



НОМЕРЕ:

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Модернизация лечебной базы регионального онкодиспансера позволила снизить смертность от онкозаболеваний.

2 стр.

СЕМИНАР

О профилактике асоциального поведения несовершеннолетних.

3 стр.

РЕКЛАМА

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.

4 стр.

ТРАДИЦИЯ

Сенниковские чтения

Хочу через нашу любимую районную газету «Край родной» выразить сердечную благодарность работникам Пижемской поселковой и детской библиотек за организацию и проведение Сенниковских чтений.

В них участвовали друзья пижемского поэта-гармониста Н. В. Сенникова, замечательные поэтессы из п. Пижма Л. С. Ускова, А. А. Евстропова, В. И. Волхонова, И. В. Тютяева, С. А. Савиных, Т. Н. Мулина (Буреполом), и я специально приехала из г. Балахны. Активное участие во встрече приняла идейный вдохновитель Сенниковских чтений Г. С. Смирнова (Зубова) из г. Шахунья, а также дочь Николая Васильевича, Екатерина Сенникова, из г. Кирова. С радостью пришли уважаемые учителя-ветераны Пижемской средней школы В. А. Шарова, Ф. В. Сенникова, Г. Н. Клешина, дорогие ветераны Г. М. Рогатнев, А. П. Шерстнев, Л. Н. Мальцева и многие другие.

Сенниковские чтения открыла работник детской библиотеки Л. М. Козлова. Минутой молчания была почтена память Николая Васильевича и его друзей-поэтов Г. А. Демина и Е. П. Медведева. Затем были показаны видеоролики о п. Пижма прошлых лет, о Николае Васильевиче в кругу друзей и родных, а также видеозаписи, где поэт-гармонист читает свои стихи и играет на своей гармошке.

Местные поэтессы с удовольствием читали стихи Николая Васильевича. Трогательно звучала его поэзия с Красной площади Москвы в исполнении А. А. Толстоуховой на видеоматериале, который она специально записала для чтений и выслала электронной почтой. Гармонисты М. Подковырин из д. Кодочиги, Г. Веселов из п. Пижма, Н. Трофимов с женой

Лидией Ивановной из д. Куверба играли любимые мелодии и песни Н. В. Сенникова на его же гармошке, которую дочь Екатерина отремонтировала у кировского мастера, и она вновь порадовала своим звучанием.

Г. С. Смирнова (Зубова) подала инициативу об установке мемориальной доски на доме № 104 по улице Кирова, где много лет жил поэт и гармонист Н. В. Сенников. Все участники чтений подписали ходатайство в администрацию поселка Пижмы.

На чтениях была предложена идея о совместной работе Пижемской средней и Лесозаводской основной школ и библиотеки в плане приобщения учеников к изучению творчества поэтов Тоншаевского района и выявлению среди молодежи новых талантов. А почему бы и нет? Ведь за последнее десятилетие издано уже очень много различных сборников и авторских книг, где напечатаны наши стихи. Конкурсные сборники «Северная Лира» (2008 год), «Северная лира - 2» (2012 год) издавались по инициативе депутата Госдумы Александра Хинштейна в типографии Нижнего Новгорода. Сборник «Я лиру посвятил» 2013 года появился благодаря конкурсу, который через газету «Здравствуйте, люди» организовало Всероссийское общество инвалидов г. Нижний Новгород в честь декады инвалидов. Л. С. Ускова, В. И. Волхонова, Л. Н. Лачкова и я, представляя Тоншаевский район, ездили в середине октября на презентацию сборника в с. Б. Болдино и посетили



◆ На память о встрече.

Пушкинское поместье и музей А. С. Пушкина.

На чтениях мы подарили по одному экземпляру сборника «Я лиру посвятил» работникам Пижемской библиотеки и Екатерине Сенниковой, а ранее - центральной районной библиотеке, отделу культуры и председателю ВОИ района О. А. Горькаевой.

Ольга Анатольевна на чтениях сказала немало добрых слов в адрес Пижемской библиотеки. Член ВОИ Л. Б. Швецикова пожелала библиотекарям дальнейших успехов во всех их начинаниях и прочитала стихи, которые посвящены Н. В. Сенникову.

Огромное человеческое спасибо коллективу Пижемской поселковой и детской библиотек за их профессионализм, отзывчивость, добрые сердца, за то, что они помогают издавать сборники наших стихов, объединяют нас и дают нам возможность проводить творческие встречи и общение, которого нам в жизни так не хватает.

Все участники проголосовали за то, чтобы Сенниковские чтения были ежегодными. И следующая встреча уже запланирована на 16 ноября 2014 года, в день, когда ушел от нас Николай Васильевич Сенников.

Пусть у нас также традиционно проходят Сенниковские гуляния. Ведь музыка и поэзия - это два жанра, отражающие в себе нашу русскую культуру, и мы обязаны её знать и сохранять, приобщать к ней наше подрастающее поколение и смело заявлять о себе, о наших талантах и самородках. Еще раз низкий земной поклон вам, работники библиотек, и спасибо всем, кто пришел на Сенниковские чтения и поддержал поэзию нашего края. До новых встреч на родной Тоншаевской земле!

Ваша землячка
В. ЛАЭТИНА, г. Балахна.

КСТАТИ

**ЕСТЬ ВОПРОСЫ?
ЗВОНИТЕ!**

26 декабря с 10 до 12 часов центр занятости населения проводит прямую телефонную линию по теме, касающейся массового высвобождения работников в связи с сокращением численности либо ликвидацией предприятия, организации.

Телефон: 2-15-61.

27 декабря с 14 до 16 часов профконсультанты службы занятости ответят на вопросы старшеклассников и их родителей, сирот, детей - по профориентации; инвалидов, граждан предпенсионного возраста - по профессиональной адаптации.

Телефон: 2-14-56.

СТРОИТЕЛЬСТВО

Из аварийного жилья - в новые квартиры

Региональная адресная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Нижегородской области с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства на 2013-2017 годы» успешно работает в Тоншаевском районе. Данная программа разделена на 5 этапов по временным рамкам.

Первый этап - 2013-2014 годы; на данном этапе ведется строительство 75 квартир в населенных пунктах Тоншаево, Пижма, Ошминское и Шайгино. Завершение строительства первого эта-

па предположительно ожидается в июле-августе 2014 года. На сегодняшний день уже введены в эксплуатацию 5 двухквартирных домов в п. Тоншаево, большинство остальных домов находятся под крышей. Теперь работы возобновятся в весенний период 2014 года.

Второй этап начнется весной 2014 года и закончится в 2015 году. Планируется за этот период времени построить 152 квартиры в 8 населенных пунктах района: это Тоншаево, Пижма, Буреполом, Шерстки, Южный, Шайгино, Ошминское, Вякшенер. Финансирование строительства ведется из федерального, областного и местного бюджета.

В п. Тоншаево планируется продолжить строительство в микрорайоне, примыкающем к улице Спортивной, в остальных населенных пунктах будет проводиться точечная застройка.

Интенсивность строительства будет во многом зависеть от финансирования, в частности, не столько от местного, сколько от федерального и областного. Будем надеяться, что программа по-прежнему будет активно работать, и все намеченное обязательно свершится по запланированному сценарию, а все жилые объекты будут сдаваться в намеченные сроки.

О. КРЮЧКОВ.

ВНИМАНИЕ!



«Скорую помощь» при необходимости можно вызвать по телефонам: 03, 2-12-36. С мобильного телефона: 8-831-51-03, 8-831-51-2-12-36. В случае недозвона: телефон фельдшера: 8-904-908-32-75, водителя: 8-904-790-11-57.



В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Прогресс здравоохранения побеждает рак

Модернизация лечебной базы регионального онкодиспансера позволила снизить смертность от онкозаболеваний

Обнаружение онкологического заболевания еще несколько лет тому назад многие воспринимали как приговор. Как правило, рак диагностировали на поздней стадии, когда вылечить больного было очень сложно. Однако система здравоохранения, значительно модернизовавшаяся в последние годы, начинает изменять ситуацию к лучшему. Благодаря областным и федеральным программам, Нижегородский областной онкодиспансер получил современнейшее медицинское оборудование и лабораторию. В результате, уровень смертности от онкозаболеваний только за последний год снизился в области на 4 единицы - до 155 случаев на 100 тысяч населения. Врачи говорят о том, что во многих случаях жителям городов и районов Нижегородской области больше нет необходимости ехать лечиться в Москву и Санкт-Петербург.

Говорят, что название «рак» за онкологическими заболеваниями прижилось с легкой руки Гиппократов, который однажды увидел злокачественную опухоль в виде краба и назвал ее карциномой. С тех далеких времен и по сей день ученые всего мира безуспешно ищут лекарство от этой страшной болезни. Вот почему так важно обнаружить эту страшную болезнь на ранней стадии, когда еще есть возможность избавить человека от опухоли.

Рак голосовых связок, - отвечает на вопрос о диагнозе пациент областного онкодиспансера Евгений Бурцев, показывая следы на шее, где не-

давно облучали опухоль. - Прошел курс лечения на новом оборудовании. Врач говорит, что проблема решена на 80 процентов. Верю в нашу медицину! Надеюсь, что дальнейшее лечение полностью избавит меня от болезни.

У меня опухоль головного мозга в левой височной части, - рассказывает Светлана Князева. - Спасибо врачам! Сделали операцию, сейчас прохожу курс реабилитации. Конечно, надеюсь на полное выздоровление.

Таких историй болезни в Нижегородском областном онкологическом диспансере немало. Ежегодно рак диагностируется у 12-ти тысяч жителей

нашей области, однако год от года врачам удается спасти все большее число своих пациентов. Помогает им в этом новейшее американское оборудование, закупленное по федеральным и областным программам.

Финансовые вливания позволили нам обновить всю радиологическую службу, - заявил главный врач областного онкологического диспансера Виталий Терехов. - Это помогло нам добиться снижения смертности от онкологических заболеваний за год на 4 единицы - до 155 случаев на 100 тысяч населения. Это очень существенный показатель для онкологии!

По данным статистики, с 2005 года однодневная летальность от злокачественных новообразований сократилась в области на 21 процент, а выявляемость заболеваний выросла в 1,5 раза - с 9,9 до 15,1 процента в 2012 году. За эти сухими цифрами - реальные спасенные человеческие жизни и здоровье!

Новым словом в диагностике рака стало для нашего региона создание уникальной, не имеющей аналогов в Приволжском федеральном округе

лаборатории, услугами которой сегодня пользуются не только жители Нижегородской области, но и приезжие из соседних субъектов РФ.

Эффективно лечить рак - не дешевое «удовольствие». Потребовалось несколько лет упорного труда и участие региона в федеральной программе модернизации здравоохранения, приоритетном нацпроекте «Здоровье», а также реализация многочисленных областных целевых программ. Однако все эти усилия были не напрасны. Сегодня нижегородские медики имеют на вооружении не только современные методики лечения, но и новейшее оборудование. На базе Нижегородского областного онкологического диспансера был создан радиологический центр, основой которого является уникальный радиотерапевтический комплекс, позволяющий с высокой точностью планировать и проводить операции и лечебные процедуры. Раньше для этого нижегородцам приходилось ездить в столицу. Теперь лечиться можно в Нижнем Новгороде - третьем городе страны, после Москвы и Санкт-Петербурга,

где появился подобный комплекс.

Безусловно, финансовые расходы на оснащение онкодиспансера были существенные, - заявил министр здравоохранения Нижегородской области Александр Карцевский. - Реализовать все задуманное удалось благодаря жесткой позиции губернатора, который требует, чтобы система здравоохранения региона была на самом высоком уровне. И если область входит в соответствующую федеральную программу, средства из областного бюджета на развитие здравоохранения всегда выделяются в безоговорочном порядке, в первую очередь! На здоровье людей нельзя экономить!

Такая позиция позволяет надеяться на то, что программы профилактики и лечения онкологических болезней и дальше будут совершенствоваться. Сегодня в районах области развивается система ранней диагностики рака: открыты 90 смотровых и 65 первичных онкологических кабинетов. От рака не застрахован никто, но сейчас все больше появляется уверенности в том, что онкология - не приговор, и болезнь можно победить.

Благоустройство области - общая задача власти и населения

Губернатор Валерий Шанцев наградил муниципальные образования, победившие в областном конкурсе благоустройства

Двадцать пять населенных пунктов Нижегородской области признаны победителями областного конкурса на лучшее муниципальное образование в сфере благоустройства и дорожной деятельности. Среди победителей будет распределен грантовый фонд конкурса, который в этом году составляет 43 миллиона рублей. Средства пойдут на то, чтобы города и поселки стали более благоустроенными и удобными для жизни людей. За восемь лет существования смотра-конкурса при поддержке областного бюджета было отремонтировано столько дорог и тротуаров, что хватило бы проложить путь от Нижнего до Ярославля, а счет детским площадкам и местам вывоза мусора с евроконтейнерами вышел на сотни. Даже 13 фонтанов установили.

В этом году итоги конкурса «Лучшее муниципальное образование в сфере благоустройства и дорожной деятельности» подвели на совещании в Лысково. Сто-

ит отметить, что этот областной конкурс является одним из самых «выигрышных»: заявки на участие в нем подали 44 муниципальных образования, из них победителями были при-

знаны 25. Однако в самом большом выигрыше по его итогам оказывается население: люди, ежедневно пользующиеся тротуарами, дорогами, детскими площадками и парками, в которые приятно прийти по благоустроенной улице с газонами.

Многие заметили, что за восемь лет проведения в Нижегородской области смотра-конкурса на самое благоустроенное муниципальное образование в городах и поселках региона появились и клумбы с цветами, и тротуары из брусчатки. Только в этом году было построено пять фонтанов.

Губернатор сформулировал и самую главную задачу в сфере благоустройства: необходимо объединить усилия власти и населения.

Почему у нас так много разрушенных детских площадок, сломанных ограждений, цветников? Ведь этот вандализм творят сами местные жители! - заявил губернатор, обращаясь к представителям муниципалитетов. - Нужно объединить усилия власти и общественности: организовать инициативные группы жителей, которые бы вместе заботились о сохранности общественного имущества, проводили субботники,

массовые мероприятия по благоустройству. Надо активнее привлекать школьников: потом они уже будут по-другому относиться к результатам своего труда!

Действительно, «чисто не там, где убираются, а там, где не мусорят!» Только сознательное бережное отношение людей к общественному имуществу - дорогам, паркам, цветникам, детским площадкам - может помочь решить проблему благоустройства, а значит сделать жизнь всех жителей городов и поселков Нижегородской области более комфортной и удобной.

И. ЛЕОНТЬЕВ.

СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ

Уважаемые пенсионеры! Как вы думаете, что для нас, ушедших на заслуженный отдых, является важным и необходимым в нашей повседневной жизни? Предугадываю, ответы будут самые разные. Одни подумают о здоровье, другие не откажутся бы от прибавки к пенсии, третьи будут рады, если бы их родные проявили о них заботы побольше.

Скаждым из этих ответов я полностью согласна. Однако, мне хотелось бы отметить еще один очень важный момент в жизни каждого пенсионера - это человеческое общение. Большинству из нас именно его и не хватает.

Когда мы работали, то об этом даже не задумывались. И только с выходом на пенсию начинаешь осмысливать это по-иному. От чувства, что ты стал ненужным, на первых порах не покидает тебя депрессия.

Вот тут и приходит нам на помощь районный Совет ветеранов во главе с председате-

НАМ В РАДОСТЬ ЭТИ ВСТРЕЧИ

лем Т. А. Измайловой. Она проводит интересные мероприятия, главными участниками которых являются ветераны Великой Отечественной войны, пенсионеры. А теперь Совет ветеранов решил проводить встречи профессионального характера. И вот состоялась первая из них.

Были приглашены бывшие педагоги школьного и дошкольного образования.

Встреча проходила в здании комплексного центра социального обслуживания населения Тоншаевского района. Гостей доброжелательные хозяйки ждали, а значит, и подготовились к этому мероприятию со всей ответственностью. Состудницами Л. Н. Питилимовой, Е. Л. Сенниковой, Г. А. Шангиной и Е. Н. Родичевой была подготовлена интересная сценка «У банщика Кости что ни день - то гости». Перед ее началом собравшимся задавали вопросы, связанные с баней. Кто правильно отвечал на них, тот вошел в состав команд «С легким паром» и «Мочал-

ки». С незначительным отрывом победили участники команды «С легким паром». Всем игрокам подарили чисто символические призы.

После этого было организовано чаепитие. С теплыми словами перед гостями выступили Тамара Андреевна Измайлова, Александр Константинович Герасимов, который по доброму вспоминал своих учителей. И это было очень приятно слышать. Нина Павловна Машкина, работавшая в прежние годы воспитателем, прочитала стихотворение.

Незаметно пролетело время. И как это здорово, что бывшие работники вновь смогли встретиться вместе, пообщаться. Это, конечно же, ободрило их, явилось стимулом для дальнейшей жизни.

Дорогие мои, будьте по-прежнему веселы, жизнерадостны. Здоровья вам и побольше счастливых и радостных дней. Пусть вашими спутниками станут оптимистические нотки, а не пессимистические.

Т. ТОМАРОВА.



◆ Нина Павловна Машкина, работавшая в прежние годы воспитателем, прочитала стихотворение.



СЕМИНАР

«Хочу сказать!...»

Вопросы профилактики асоциального поведения несовершеннолетних в последние годы поднимаются достаточно часто на всех уровнях, поскольку эта тема актуальна и злободневна, а затронутая проблема решается довольно трудно. На базе Тоншаевской вечерней (сменной) школы 5 декабря был организован семинар-практикум «Организация совместной работы образовательных учреждений и органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних». На мероприятии были приглашены заместители директоров по учебно-воспитательной работе, социальные педагоги и общественные инспекторы школ, а также представители различных «служб», именуемых субъектами профилактики.

Семинар-практикум состоял из двух основных частей: первая часть, ток-шоу «Хочу сказать!», была подготовлена учащимися и педагогами вечерней школы и представляла собой дискуссию о правах и обязанностях как детей, так и взрослых. И участвовали в этой дискуссии также и взрослые, и дети; при этом приглашенные гости тоже были вовлечены в разговор и имели возможность

высказать свою точку зрения. Вторая часть была организована только для взрослых и представляла собой «круглый стол», где педагоги делились друг с другом опытом совместной работы с органами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Хочется остановиться более подробно на первой части мероприятия, где дети с помощью



Школьники участвовали в дискуссии.

взрослых учились рассуждать об интересных и в то же время жизненно важных проблемах и вопросах. Здесь говорилось и о сходстве и отличии прав и обязанностей детского и взрослого населения, и о роли детского труда в воспитании человека, и о духовно-нравственных сторонах развития детей. Особое место, как и прежде, занимали вопросы правонарушений и преступлений несовершеннолетних, причины их совершения и способы недопущения противоправных действий подростков. Чувствовалось, что школьники готовились к дискуссии, и, прежде чем выразить свою точку зрения, им пришлось заранее поразмышлять над смыслом многих понятий. К тому же, несколько выведенных на экран правил дискуссии учили, как нужно вести себя во время спора, как с уважением относиться к чужому мнению, как высказывать свою точку зрения, не нанося обиды другому.

Разговор получился, несмотря на то, что дети были немного скованны при взрослой аудитории, но те же взрослые и приходили на помощь детям в случаях небольших заминок.

Взрослые же «за круглым столом», делясь опытом, пришли к выводу, что для успешного решения задач, лежащих в основе профилактики асоциального поведения несовершеннолетних, необходимо выявить и проанализировать основные причины и условия, которые способствуют антиобщественным действиям подростков, с целью последующего поиска методов и средств их устранения и способов противодействия. Падение авторитета семьи, распространение алкоголизма и наркомании, трудное материальное положение препятствуют развитию личностных волевых качеств ребенка, а отсутствие должного внимания со стороны взрослых приводит к асоциальному пове-

дению. Работа с семьей очень часто не приносит желаемых результатов и, в связи с тем, основная ответственность за воспитание подрастающего поколения принадлежит образовательным учреждениям, где на протяжении десяти лет с детьми работают педагоги, принимая необходимые меры для формирования здорового образа жизни, законопослушного поведения и предотвращения правонарушений.

Мероприятие в целом получилось живым и интересным. Участники семинара на сей раз не были пассивными слушателями - они сами принимали участие в разговоре, предлагали, спрашивали, делали выводы. Хочется верить, что каждый участник взял здесь для себя что-то очень важное, что непременно пригодится ему в работе или в жизни.

Т. ПОСАЖЕННИКОВА.



Взрослые делились опытом.

ВЕСТИ ИЗ ПОЛИЦИИ

Криминальная хроника за период со 2 по 15 декабря

Прежде чем рассказать о правонарушениях, совершенных в первой половине декабря, хочется обратиться к предыдущей хронике и коротко рассказать о той работе, которая проведена сотрудниками полиции за прошедшие две недели:

- как сообщалось, в д. Б.Селки 27 ноября 2013 произошел пожар; установлена личность, совершившая поджог; по данному факту возбуждено уголовное дело;
- арестован работодатель, нанеся серьезное телесное повреждение своему работнику; одновременно выяснилось, что данный гражданин находился в розыске за покушение на убийство (преступление было совершено им ранее в другом регионе);
- установлено, что фальшивая пятитысячная купюра поступила в наш район из соседнего Шахунского района; подобные купюры обнаружены и в других районах области, в связи с чем материал направлен в следственное управление по г. Новгороду;
- мошенники, сумевшие снять деньги с банковских карт, как выяснилось, звонили из других регионов РФ; один звонок, в частности, был произведен из г. Новосибирска; материалы направлены по месту совершения преступления;
- о краже пилы «Штиль» из гаража частного жилого дома никакой информации на сегодня не имеется.

СЕМЕЙНЫЕ КОНФЛИКТЫ

По-прежнему, это самые многочисленные правонарушения в районе, как за прошлый, так и за данный период времени. К административной ответственности за семейные скандалы были привлечены 11 лиц: 4 жителя п. Тоншаево, 2 - п. Пижма, 2 - п. Буреполом, по одному - из д. Гагаринское, д. Б.Селки и п. Шайгино. Как и прежде, все эти хулиганские действия совершались лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения. Один из хулиганов отбывал наказание в камере, остальные 10 за свои деяния заплатили административный штраф. В трех семьях имеются несовершеннолетние дети, которые в ночное время вынуждены терпеть пьяные выходки своих родителей. Семьи с детьми взяты на контроль инспекции по делам несовершеннолетних.

НАРУШЕНИЕ ПОКОЯ ГРАЖДАН В НОЧНОЕ ВРЕМЯ

4 декабря 2013 года жительница п. Шайгино сообщила по телефону, что ее сосед по ночам нарушает тишину, мешает отдыхать, к тому же, из его квартиры часто пахнет дымом. Данный материал направлен в Тоншаевскую ЦРБ, поскольку нарушитель состоит на учете по имеющимся заболеваниям.

ПЕТАРДЫ

6 декабря 2013 года жительница п. Тоншаево сообщила по телефону, что в подъезде дома дети взрывают петарды. Хочет-

ся еще раз обратить внимание родителей к данному факту и напомнить, что петарды - далеко не безобидное развлечение, зачастую имеющее печальные последствия. За детские шалости подобного рода сотрудники полиции вправе наказать родителей, а также привлечь к ответственности продавцов новогодней пиротехники.

БЕЛАЯ ГОРЯЧКА

Житель п. Тоншаево обратился в ЕДДС с просьбой направить к нему сотрудников полиции, поясняя это тем, что «в его подвале закопан труп». Выехавшим по данному звонку сотрудникам полиции пришлось прибегнуть к помощи медицинских работников, т.к. гражданин, обратившийся с ужасающим заявлением, находился в нетрезвом состоянии и, как выяснилось, у него началась белая горячка. В данное время он проходит курс лечения.

ФАКТЫ НЕ ПОДТВЕРДИЛИСЬ

За 14 дней в отдел МВД РФ по Тоншаевскому району поступило 8 заявлений, где попросту не было состава преступления. Это в большинстве случаев ложные вызовы или режиссерские вызовы от граждан-«перестраховщиков» с просьбой проверить тот или иной факт. По каждому ложному звонку группа сотрудников проводит большую работу по выяснению всех обстоятельств дела. Надо ли говорить о том, что «лжезаявители» отнимают и время полицейских, и их усилия, и определенные средства.

За прошедшие две недели уголовных преступлений не зарегистрировано.

Информация предоставлена отделом МВД РФ по Тоншаевскому району.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ Встреча с полицейскими

Традиционно в ноябре в нашей Гагаринской школе проводились мероприятия, посвященные Дню сотрудников МВД. Был составлен план работы. В рамках декады мы оформили выставку стенгазет и рисунков «Полиция». Были проведены классные часы.



Дети участвовали в интересной игре «Знатоки права», где смогли побывать и юристами, и криминалистами, и правоведами. Были и вопросы на наблюдательность.

Состоялась встреча с сотрудниками полиции. В гостях у нас побывали инспектор ПДН Т. Н. Комарова и сотрудник ДПС ГИБДД В. Г. Трапезников.

Владимир Геннадьевич провел беседу о необходимости соблюдения правил дорожного движения, о безопасности на дорогах и в транспорте.

Татьяна Николаевна рассказала учащимся о последствиях противоправных деяний, продемонстрировала фильмы: «Детки из клетки» - о жизни несовершеннолетних за решеткой, и «Юные помощники полиции» - о детях, которые помогают полиции. Также ребята посмотрели презентацию «Опасный возраст или юридическая ответственность несовершеннолетних». Татьяна Николаевна ответила на вопросы детей.

Т. СМЕРНОВА,
внештатный инспектор по охране прав детства.



Дорогие друзья!
Приглашаем вас провести незабываемый
НОВОГОДНИЙ ВЕЧЕР
в голубом зале ресторана "Пижма".
В программе вас ждут:
*живая музыка, караоке, конкурсы,
шутки и хорошее настроение.*
Дискотека до утра.
Начало вечера 31 декабря в 22 часа.
Стоимость билета 1000 руб.
Заказы принимаются по телефону: 2-13-43.

График работы РЭО ГИБДД ОМВД России по предоставлению государственных услуг населению в сфере регистрационной и экзаменационной деятельности в период новогодних и рождественских праздников:
**31 декабря 2013 года - с 8.00 до 16.00 часов,
3, 4 января 2014 года - с 8.00 до 16.00 часов,
6 января 2014 года - с 8.00 до 16.00 часов.**

ЭХО ПРАЗДНИКА

В знак любви

Нет, наверно, ни одной страны, где бы не отмечался День матери. Он празднуется, воздавая должное материнскому труду и бескорыстной жертве матерей ради блага своих детей.



◆ Как не узнать кровиночку?!

И неслучайно в один из последних дней ноября собрались мамы и их дети на совместный праздник - День матери в детский сад «Радуга» д. Сухой Овраг. Наш праздник мы посвятили самым добрым, самым чутким, самым нежным, заботливым, трудолюбивым и, конечно же, самым красивым нашим мамам.

Ребятишки поздравили своих мам стихами, песнями, веселыми частушками, рассказали, за что они любят своих мам, благодарили их за заботу и ласку в стихотворной форме.

А мамы проявили свой артистизм в различных конкурсных заданиях.

О матери сложено много пословиц и поговорок. Знают ли их наши мамы? И первый конкурс - нужно закончить пословицу. С чем мамы справились очень даже хорошо.

В других конкурсах они с осторожностью находили ребенка по ладошке, проверили, не разучились ли пеленать малышей, и аккуратно, неторопливо учили этому искусству своих дочек.

В конкурсе «Накорме ребенка» мамам предлагалось

вспомнить, как они кормили своих детей.

Конкурс, который должен был проверить эрудированность наших мам и детей в области стихов и сказок, назывался «Найди ошибку и ответь правильно». Конкурсанты справились на отлично.

В завершение праздника в знак любви дети подарили своим мамам сердечки.

Пусть совместная подготовка к праздникам и ваше участие в жизни детей в детском саду останется доброй традицией вашей семьи. Нам очень приятно было видеть добрые и нежные улыбки мамочек, счастливые глаза их детей. За ваше участие в нашем празднике и за то, что вы всегда рядом с нами и откликаетесь на все наши просьбы, хочется через газету выразить благодарность Марии Вячеславовне Савочкиной, Татьяне Александровне Чуговой, Галине Ивановне Фадеевой, Светлане Николаевне Лугиной, Любови Анатольевне Лебедевой, Ольге Михайловне Гусевой.

Н. ТЕРКИНА,
воспитатель детского сада
«Радуга» д. Сухой Овраг.

ПРОДАЕТСЯ

3-комнатная **КВАРТИРА** в п. Тоншаево, ул. М. Горького. Дорого.
Телефон: 8-915-932-11-73.

Срочно 2-, 3-комнатные **КВАРТИРЫ** в п. Пижма (Торфяное) на 2-м этаже, все удобства.
Телефон: 8-952-457-88-07.

ДОМ в п. Шайгино, ул. Чакова, 9. Цена договорная.
Телефон: 8-953-690-67-26.

ЗАЗ (Таврия), 1994 г. в., на ходу, дешево.
Телефон: 8-910-148-40-46.

ШУБА норковая б/у, **ПЛАЩ-ПАЛЬТО** (отделано чернубуркой).
Телефон: 8-950-606-82-16.

ЩЕНКИ западно-сибирской лайки.
Телефон: 8-912-733-54-41.

БЫТОВАЯ ТЕХНИКА - отличный подарок к новому году, от мобильника до холодильника. Доставка на дом vseгда100boy.ru
Телефон: 8-904-047-29-99.

Успей купить подарок близким на vseгда100boy.ru
Телефон: 8-904-047-29-99.

ОТХОДЫ лесопиления - осина.
Телефон: 8-950-601-46-84.

Морозильная **КАМЕРА**, двухъярусная детская **КРОВАТЬ**, **ТИТАН**, стиральная **МАШИНА** "Ока" - все б/у.
Телефоны: 8-910-138-80-16, 2-13-94.

КУПЛЮ

ОСИНУ (кругляк) с доставкой в п. Тоншаево.
Телефон: 8-950-601-46-84.

УСЛУГИ

САНТЕХМОНТАЖ. Водопровод. Канализация. Отопление. Сварочные работы. Изготовим котлы, баки, ограды и т. д.
Телефон: 8-952-787-44-12.

Опытный специалист поможет решить любые проблемы с компьютером или программой.
Телефон: 8-908-734-65-54.

Ремонт холодильников, стиральных машин.
Телефон: 8-952-474-86-42.

Изготовим печи банные, котлы отопления, баки под воду.
Телефоны: 8-903-043-73-42, 8-83152-2-38-88.

Копка могил. Продажа похоронных товаров круглосуточно.
ул. Бусыгина, д. 57, кв. 1.
Телефоны: 8-904-926-42-04, 2-20-49

РАБОТА

Тоншаевскому райпо требуется **МЕХАНИК** на хлебозавод.
Телефоны: 8-920-077-28-61, 2-15-82.

ОАО «Коммунтехсервис» требуются **ЭЛЕКТРИКИ** для работы в р. п. Пижма. 3/п по результатам собеседования.
Телефоны: 8-908-766-78-70, 2-11-37.

Требуются **РАБОЧИЕ** на пилораму.
Телефон: 8-950-601-46-84.

Поздравляем!

Поздравляем!

п. Шайгино **СЕКЕРИНУ Светлану Николаевну** с юбилеем!

*Мама ты прекрасная, отличная жена,
Быть такой ответственной можешь ты одна!
Нам с тобою очень-очень повезло,
Даришь нам заботу и души тепло!
В день рожденья искренне пожелать хотим,
Весело и радостно жить и не грустить,
Быть красивой, нежною, нам любовь дарить,
И женой, и мамой самой лучшей быть!*



Муж, дети.

п. Шайгино **СЕКЕРИНУ Светлану Николаевну** с юбилеем!

*Желаем всего, что есть в жизни прекрасного,
Здоровья отличного, радостных дней,
И каждый из них пусть слагается счастливо,
Удача всегда будет гостьей твоей!
Тепла и любви, доброты и внимания,
Успеха во всех предстоящих делах,
Любые мечты и твои ожидания
Сбываются пусть, словно в сказочных снах!
Мама, Александровы, Смирновы,
п. Вахтан.*



п. Шайгино **СЕКЕРИНУ Светлану Николаевну** Невестку с юбилеем!

*Невестку поздравляю с днем рожденья!
Чего тебе, родная, пожелать?
Глаза всегда пусть светятся весельем,
Проблем и неприятностей не знать!
Любить и быть любимой своим мужем,
Здоровых деток вам желаю я,
Чтоб и в пору летнюю, и в стужу
С тобою были верные друзья!*



Свекровь.

п. Шайгино **СЕКЕРИНУ Светлану Николаевну** с юбилеем!

*Обаяния, задора такого
Не тебе у других занимать,
Чтоб от жизни не видеть плохого,
Говорим мы тебе: так держись!
Юбилей свой справляй без оглядки,
Неуместны тоска здесь и грусть,
Пусть побольше минут будет сладких,
Все желанья исполнятся пусть!
Семья Савченко, г. Семенов.*



п. Шайгино **СЕКЕРИНУ Светлану Николаевну** с юбилеем!

*В день юбилея вспоминать приятно
Счастливые и радостные дни.
Еще приятней - снова строить планы,
Пусть непременно сбудутся они!
Пусть здоровье крепкое поможет
Все замыслы легко осуществить.
И рядом будут близкие, родные,
Чтоб с ними эту радость разделить!*



Айсины, Гогохия.

д. Б. Селки **ЧИКИШЕВУ Нину Анатольевну** с юбилеем!

*В этот день позабудь, сколько лет позади,
Не грусти ты о них с сожалением,
До земли ты поклон наш сердечный прими
За любовь, за добро, за терпение.
Мы очень желаем, чтоб ты не болела,
Чтоб беды, печали тебя обошли,
Чтоб наша любовь твоё сердце согревала,
На радость и счастье нам дольше живи!
Дочь, зять, внучка.*



д. Кодочиги **АНДРЕЕВУ Татьяну Анатольевну** с Днем рождения!

*День рожденья - хорошая дата,
Но немножко грустно всегда.
Потому что летят незаметно
Наши лучшие в жизни года.
День рожденья - особая дата,
Этот праздник ни с чем не сравнить.
Кто-то умный придумал когда-то
Имениннику радость дарить.
Радость встречи, улыбки, надежды,
Пожеланий здоровья, тепла,
Чтобы счастье безоблачным было,
Чтоб успешными были дела!*



Муж, дочь, сын.

ИЗВЕЩЕНИЕ

ОАО «Мобильные ТелеСистемы» планируется строительство и эксплуатация одной опоры воздушной линии электропередач 0,4 кВ для электроснабжения металлической башни и базовой станции сотовой связи на земельном участке общей площадью 5 кв. м., расположенному по адресу: Нижегородская область, Тоншаевский район, р. п. Шайгино, примерно в 31 м на северо-восток от д. 11 по ул. Зеленая.

Администрация Тоншаевского района информирует о возможном предоставлении в аренду земельного участка под строительство указанного объекта.

Представителем заказчика строительства вышеуказанного объекта является ОАО «Мобильные ТелеСистемы».

Свои вопросы можно также направлять в орган местного самоуправления - администрацию Тоншаевского района - в течение 30 дней со дня опубликования статьи в печати.

«КРАЙ РОДНОЙ»

Главный редактор
Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.

Учредители: (соучредители):

Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область,
р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - **2-15-50**;
зам. главного редактора, отдел промышленности - **2-16-40**; отдел писем - **2-15-57**; ответственный секретарь (факс) - **2-14-47**; бухгалтерия - **2-26-12**, рекламный отдел - **2-18-41**.

Адрес электронной почты:
socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 28 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Регистрационный номер
ПИ № ТУ52-0729.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290
Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.
Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать офсетная.
Заказ 734 Тираж 2853